



# 春运期间宁夏公路客运量达337.8万人次

## 交通执法部门累计查处违法车辆538辆



“**宁**夏交通运输部门按照‘随下随清、边清边通’的原则，创造安全便捷的出行环境。  
受访单位供图

**本报讯**（记者 陈健）2月22日，为期40天的春运正式结束。春运期间，全国跨区域人员流动量超90亿人次。宁夏返乡过年、探亲访友等出行需求量增大，辖区自驾出行成主流，全区公路客运量达337.8万人次。交通运输执法部门累计出动11579人次，查处违法车辆538辆（其中，“百吨王”77辆，超限率超100%车辆120辆），清理违法建筑物、构筑物、摆摊设点等违法行为5处。

春运前期，学生流、务工流叠加明显，春节期间外出车流明显增多。全区汽车客运站均设置人工售票窗口、自助售取票设备，推广线上购票、无人售票机购票。春运期间，银川、固原等地大力支持定制客运，为春运提供了更加优质的道路客运服务。此外，还实施了“春暖农民工”、中高校学生返校行动，优化交通调度，落实包车运行。

春运期间，全区客货运输总体

平稳有序，全区公路、铁路、民航营业性客运量累计552.9万人次，比2024年同期下降0.15%。其中，公路累计运送旅客337.8万人次，比2024年同期下降1.4%；民航累计旅客吞吐量99.2万人次，比2024年同期上升5.8%。农民工返乡返岗及学生离返校“点对点”包车累计32趟次、1281人次。全区未发生长时间大面积拥堵滞留，未发生较大及以上交通运输行车事故，未发生恶

意涨价事件，实现了春运工作平安有序。

“自驾行”成为春运出行的绝对主力。针对春运期间易拥堵路段和收费站，交通运输部门开展排查并制定疏导绕行方案，提前排查事故多发路段并强化安全防范措施。合理安排公路养护施工作业计划，避免在出行高峰期开展养护作业。全区高速公路服务区加密充电设施，增设应急充电仓，租赁投放8台“移动充电机器人”，增加换电站备用电池数量，确保设备故障及时抢修，保障高峰时段换电需求。

同时，宁夏交通运输部门聚焦“两客一危”企业开展安全大检查，重点排查“三品查验”、实名制管理、10年以上老旧客车排查整治。宁夏交通运输厅执法监督局紧盯运输市场顽疾，与公安、市场监管等部门合作，加大火车站、机场、汽车站等重点场所执法力量投入，严查重管春运期间非法营运、违规旅游包租车、货车和农用车非法载人、“三超一疲劳”、客车违规异地经营、违规涨价、货车超限超载等违法违规行为，全力保障春运期间全区交通运输市场安全稳定运行。

## 去年“冬季行动”开展以来 宁夏刑事和治安警情 同比分别下降18.8%、36.7%

**本报讯**（记者 陈健）2月19日，宁夏公安厅召开新闻发布会，通报2024年度全区公安机关防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作取得的实绩实效。据悉，自“冬季行动”开展以来，全区刑事警情、治安警情同比分别下降18.8%、36.7%。

2024年11月21日起，按照公安部统一部署，宁夏公安厅部署全区公安机关集中统一开展冬季治安打击整治行动，持续保持高压态势全力严打突出违法犯罪。宁夏警方对4起大案要案发起集群战役，对8起重难点案件进行挂牌督办，破获案件64起，打掉犯罪团伙9个，对突出违法犯罪形成有力震慑；紧盯群众反映强烈的电信网络诈骗、岁末年初多发的传统侵财犯罪，全力开展宣传防范、预警劝阻和打击治理，破获案件1002起，为群众挽回损失730余万元；深入开展“昆仑2024”专项行动，“护企安商”专项工作，严打食品药品、虚假宣传、侵犯知识产权等违法犯罪，侦办案件48起，涉案价值超1000万元，挽损近550万元。

深化“见警察、见警车、见警灯”行动，科学划分巡逻防控网格、设置值守点、查缉点、巡逻线，

最大限度将民警辅警投入到街面上，加强商场、车站、景区景点、公园广场等人员密集场所巡逻值守，日均出动警力4000余人次，警车1200余台次，形成强烈震慑，最大限度压缩犯罪空间，让广大人民群众真正感受到警察就在身边；针对春节前后烟花爆竹销售旺季，会同相关部门，加大“产运储销”全链条监管力度，依法收缴并销毁非法烟花爆竹1.2万余箱，教育引导群众依法、安全、文明燃放，实现烟花爆竹“零事故”。

坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入开展“百万警进千万家”活动，发动群防群治力量，走访摸排婚恋家庭、情感纠纷、邻里关系等矛盾纠纷13570起，全力推动源头化解；深入开展110重复警情治理，有效解决引发重复警情问题1037个；会同教育、卫健等部门，排查整改安全隐患2580处，围绕春季“开学季”，落实“护学岗”“高峰勤务”等机制，强化治安巡防，指导督促强化内部安防措施，进一步筑牢安全防线；精细管控治安要素。组织开展3次集中清查整治行动，检查各类场所3.2万个。

## 检查宣传双管齐下 石嘴山消防筑牢电动自行车“防火墙”



监督员检查充电场所是否存在消防安全隐患。受访单位供图

**本报讯**（记者 陈健）为切实减少电动自行车火灾事故发生，有效遏制因电动自行车充电不当等行为引发的火灾事故，2月20日至23日，石嘴山市消防救援支队联合相关部门，精准施策发力，筑牢电动自行车安全“防火墙”。

检查中，监督员将目光聚焦于居民小区、沿街商户、辖区企业等电动自行车使用和停放较为集中的区域。一方面，对居民楼公共通道、楼梯间、安全出口等公共区域内电动自行车停放、

“飞线”充电等情况进行了系统性排查，督促小区物业要高度重视电动自行车安全问题整治，定期开展防火巡查检查，严格落实消防安全主体责任。另一方面，会同辖区消防志愿者积极向居民和商户宣传电动自行车消防安全知识，通过发放宣传单、张贴宣传海报等方式，向群众普及电动自行车违规停放、充电的危害性和法律后果，引导居民群众文明停放电动自行车、注意充电安全，增强居民的消防安全意识，让消防安全知识深入人心。